Losning
Vindkraft Haliade

Tillford effekt ar rorelseenergin hos den vind som tréiffar rotorns sveparea per sekund:
mvi pAAs-vi pAvi

Pina =57 ="2 7 =2

Py = €y - Pying (= 12 MW) s3 att P, = c, "“2"’3‘.

Sveparenan dr A = nr? = - 110?m? = 38013 m?.

Vindhastigheten som ger 12 MW:

Vrotorspets .. 7,31
Vp=— dar Vrororspets = T 220 = 84,2m/s

Vi ser att ¢, beror pa vy via diagrammet i figuren, som inte har ndgot matematiskt

uttryck. Det finns nu flera sétt att numeriskt forsoka bestmma 16sningen till
=12+ 10° (W) diir vg = =275
Vi kan prova med négra virden pa c, och A avlista ur diagrammet. Nér effekten blir
12 MW har vi hittat den rétta 16sningen.
84,2 m

T.ex. om A = 8 kan vi ldsa av cp, = 048. Vi far davy = il 10,6? och

pAvE

ekvationen: ¢,

p= 0,48 1,29-38013-10,62
- 2

storre 16ptal, se tabell nedan.

W = 13,7 MW. Detta ér lite for stort, sd vi far prova med lite

A Cp P (MW)
8 0,48 13,7
9 0,45 9,1
10 |0,40 |59
85 |048 |11,2

Vi ser att 1optalet bor ligga mellan 8 och 8,5 for att ge ratt 16sning! Loptalet ar alltsa
84,2 m

—=10m/s.

c:a 8,25 och vindhastigheten vy = e

Svar: Den lagsta vindhastighet att uppna effekten 12 MW é&r 10 m/s.

Kommentar: Inom rimliga temperaturer varierar luftens densitet mellan cirka
1,20 kg/m? och 1,29 kg/m?, vilket ger 8,1<A<8,3 och 10,1 m/s<v, <10,3 m/s. Tvé

vérdesiffror ger i bada fallen svaret 10 m/s.



